

# 文汇报

1949

2019年10月3日 星期四  
农历己亥年九月初五 九月初十 寒露

2019

为伟大祖国感到自豪 为伟大祖国衷心祝福

新华社昨播发通讯，习近平总书记重要讲话在党政干部中引起热烈反响——

## 牢记初心使命 创造历史伟业

刊第二版

习近平总书记重要讲话在上海广大党员干部群众中持续引发热烈反响——

## 坚守信念接续奋斗 改革创新攻坚克难

■本报首席记者 顾一琼  
记者 邵珍 张晓鸣

对历史最好的致敬，是书写新的历史；对未来的把握，是奋起开创新的未来。

前两天，习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话，以及威武雄壮的阅兵式、欢乐喜庆的群众游

行、绚丽多彩的联欢晚会，在上海广大干部群众中持续引发热烈反响。

70年，让我们更清晰认识到“奋斗”的价值，更深沉地涵养“爱国”的情怀。大家纷纷表示，要坚持信念、信仰的伟大力量，坚持披荆斩棘、改革创新的伟大力量，坚持接续奋斗的伟大力量，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，万众一心、众志成城，在实现中华民族伟大复兴的新长征中创造新的更大奇迹。

泱泱大国，气象万千，国运民生共逢春。  
信仰、信念、信心比以往任何时候都更为坚定

今天，社会主义中国巍然屹立在世界

东方，没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位，没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。”

一代人有一代人的使命，一代人有一代人的长征。信仰，曾指引我们踏上雄关漫道，当下要实现中华民族伟大复兴的中国梦，信仰、信念、信心比任何时刻都更为坚定。

▼下转第三版

### “人民教育家”于漪： 为祖国培育可靠接班人

刊第二版

### “最美人物”王丽萍： 为平凡奋斗者写作立传

刊第二版

## 崇尚英雄 争做英雄 敬仰英雄 学习英雄

昨走访看望“人民教育家”国家荣誉称号获得者于漪、“人民艺术家”国家荣誉称号获得者秦怡

本报讯 市委书记李强在京出席中华人民共和国成立70周年庆祝活动回沪后，昨天下午走访看望了“人民教育家”国家荣誉称号获得者于漪、“人民艺术家”国家荣誉称号获得者秦怡，代表市委、市政府表示热烈祝贺、致以崇高敬意。李强说，一个国家、一座城市的发展进步，离不开千千万万英雄模范的奋斗奉献

共和国综合国力和国际地位相匹配的社会主义现代化国际大都市。

“一辈子做教师，一辈子学做教师”的于漪60多年躬耕于中学语文教学事业，秉持“站上讲台就是生命在唱歌”的精神，为推动基础教育改革发展作出重大贡献。李强等市领导登门看望于漪老师，致以节日问候。

用一辈子讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的秦怡主演了《铁道游击队》《青春

熠生辉。她表示，自己只是尽到了一名新中

国教师的本分，党和国家却授予这样高的荣誉，要继续努力，带动更多教师立民族精神之根、树爱国主义之魂。李强说，于漪老师为

了学生的成长、为了祖国的未来无私奉献、拼搏不息，这次获颁“人民教育家”国家荣誉称号，不仅是个人的光荣，更是上海的光荣。我们要以英雄模范为榜样，像英雄模范那样坚守、那样奋斗，奋力创造新时代上海发展新传奇。

用一辈子讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、

讴歌英雄的秦怡主演了《铁道游击队》《青春

熠生辉。她表示，自己只是尽到了一名新中

国教师的本分，党和国家却授予这样高的荣誉，要继续努力，带动更多教师立民族精神之根、树爱国主义之魂。李强说，于漪老师为

醒目的位置，一旁的家属说，虽然没有亲赴北京，但老人家通过电视收看了颁奖仪式，并再三表达激动之情，“感谢党和国家给我的这份荣誉，我永远爱我的祖国！”李强说，秦怡同志心怀祖国和人民，执着追求艺术理想，深入生活、潜心创作，是我们大家学习的榜样。我们要大力营造崇尚英雄、争做英雄的良好氛围，以更大的力度、更实的举措关心、关怀、关爱英雄模范，推动全社会敬仰英雄、学习英雄。

市领导周慧琳、诸葛宇杰、陈群分别参加看望。

## 坚持党的领导是实现中国梦的根本保证

——学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上重要讲话系列评论之二

刘靖北

在黑暗和痛苦中摸索的中国人民带来了光明和希望。自从有了中国共产党，中国人民和中华民族就有了主心骨，就从精神上

的被动转为完全主动，中国革命的面貌就焕然一新。

在28年的艰苦岁月里，中国共产党团结带领中国人民浴血奋战，完成新民主主义革命，建立了中华人民共和国，彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史，彻底结束了旧中国一盘散沙的局面，实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃。

新中国成立70年来，我们党把马克思主义基本原理同中国具体实际结合起来，在古老的东方大地上建立起保

证亿万人民当家作主的新型国家制度，建

立起具有强大生命力的中国特色社会主义制度，实现了国家的高度统一和各民族的空前团结，保障我国创造出“中国奇迹”。

历史充分证明，只有中国共产党能够把全国各族人民团结凝聚在一起，为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗、不懈奋斗。

中国特色社会主义进入新时代，中华民族前所未有的接近实现伟大复兴的目标。但是

中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。我们现在所处的是，是一个船

到中流浪更急、人到半山路更陡的时候，是一个愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的时候。继续把我们的人民共和国巩固好、发展好，必须毫不动摇坚持和完善党的领导，毫不动摇把党建设得更加坚强有力，始终保持党的强大政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。坚持中国共产党的领导，首先必须坚持党中央的集中统一领导，每一个党组织、每一名党员，都要树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”；

坚持中国共产党的领导，必须坚持以人民为中心的发展思想，让改革发展成果更多更公平惠及各族人民，不断增强各族人民的获得感、幸福感、安全感；坚持中国共产党的领导，必须高举团结的旗帜，14亿中国人团结在党的周围，同心同德、群策群力，心往一处想，劲往一处使，中国的力量就无比强大，实现民族复兴的伟大梦想就有无比可靠的保证。

加强党的领导是新时代坚持和发展中国特色社会主义的根本保证。在统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想中，起决定性作用的是新时代党的建设新的伟大工程。只要我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚定自信、踏踏实前行，就一定能以共产党人的奋斗写就神州千秋业，将民族复兴的梦想化作乾坤万里春。

（作者为中国浦东干部学院副院长、教授）

## 长假街头 人流如织

就中俄建交七十周年  
李克强同俄罗斯总理梅德韦杰夫互致贺电

《求是》发表习近平总书记重要文章  
推进党的建设新的伟大工程要一以贯之

新华社北京10月1日出版的第19期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进党的建设新的伟大工程要一以贯之》

新华社北京10月2日电 国家主席习近平10月2日同俄罗斯总统普京互致贺电，代表中国政府和中国人民，热烈庆祝两国建交70周年。

习近平在贺电中指出，回首70年，中俄关系走过了极不平凡的发展道路。经过双方共同努力，两国关系已成为大国、邻国睦邻友好、互利共赢的典范。特别是近年来，在我和普京总统的共同引领下，双方战略互信日益提升，相互给予坚定政治支持，各领域合作取得前所未有的大发展，在国际和地区事务中开展密切沟通协作。中俄关系业已成为互信程度最高、协作水平最高、战略价值最高的一组大国关系，对促进两国发展振兴、维护世界和平、稳定、发展作出了重要贡献。今年6月，我对俄罗斯进行国事访问，其间我同普京总统共同宣布发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系，开启了两国关系新的历史征程，中俄关系焕发出新的生机活力，前景非常广阔。

习近平强调，加强党的领导是新时代坚持和发展中国特色社会主义的根本保证。要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好，我们党必须勇于进行自我革命，把党建设得更加坚强有力。勇于自我革命，从严管党治党，是我们党最鲜明的品格，全面从严治党永远在路上。没有中国共产党，哪有社会主义中国？哪有中国特色社会主义？哪有中华民族伟大复兴？在统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想中，起决定性作用的是新时代党的建设新的伟大工程。在新时代，我们党必须以党的自我革命来推动党的领导人民进行的伟大社会革命，

▼下转第三版

## 关注国庆假期

沪上各大景点昨迎来游客潮

■上海各大景点昨天迎来国庆长假以来第一个“大客流”。11点，豫园人头攒动，截至下午6点，总游客数为172622人次。傍晚，外滩核心区域人流增多，滨水区瞬时客流达到6.8万余人。

全国铁路客流持续高位运行

■10月2日，铁路客流持续高位运行，预计发送旅客1360万人次，加开旅客列车909列。1日，全国铁路发送旅客1713.3万人次，创国庆假期单日旅客发送量历史新高。

均刊第五版

◀国庆长假第二天，市民们趁天气晴好走出家门，感受上海街头庆祝新中国成立70周年的热烈氛围。图为市民游客来到南京路步行街游览购物。 均本报记者 袁婧 摄 制图：李洁

